

# 南翔小囡获全国“新时代好少年”称号！

本报特约记者

本报讯 近日，中央文明办、教育部、共青团中央、全国妇联、中国关工委联合举办2022年度“新时代好少年”先进事迹发布活动，向社会推出全国各地32名优秀少年的感人事迹。今天，和记者一起走近来自南翔的“新时代好少年”——丁梓轩。

丁梓轩是南翔镇古猗小学毕业生，现就读于嘉定区世外学校六年级，在日常生活中她积极投身社会公益和社区发展，用实际行动来实践对公益事业的追求，努力以所学技能，回报社会，并给有需要的人带去温暖和关怀。

志愿传播红色文化  
积极践行科普新风

丁梓轩积极参与地区文化及红色文化传播志愿活动，每年寒暑假，她都会组织同学们参观爱国主义教育基地，从四行仓库到中共一大纪念馆，至今已组织十多场参观活动。

在上海市“建筑可阅读”比赛中，丁梓轩为大家讲述嘉定红色文化代表——鹤槎山的故事，节假日还担任陈君起纪念馆小小讲解员，从点滴开始，为红色文化和本地文化的传播尽一份绵力。

正确有效的科普能给大家带来提醒和帮助，有益社会。在抗疫期间，丁梓轩自编自演《冠状病毒防御歌》，在得到网友点赞的同时，还被全国妇联官方杂志——《中国妇女》和“嘉定女性”“文明嘉定”等媒体纷纷报道，她用自己的小小力量，为科学防疫普及作出贡献。

热心组织公益活动  
帮困关爱弱势群体

丁梓轩温柔敦厚，对每个伙伴都友爱热情，是一个充满爱心的少年。她持续六年参与“永宁助学”义卖活动，近三年来，她从一个公益参与者变成了公益组织者，为永宁贫困山区的孩子筹集助学款项近四十万元。在河南遭受水灾时，丁梓轩毅然拿出自己的零花钱，通过河南省青少年发展基金会向“抗汛救灾希望同行”项目献出爱心。

热心公益事业的丁梓轩不仅



自己奉献爱心，还带领伙伴们践行公益，连续两年在校发起“衣旧温暖”活动，为四川甘孜山区孩子捐冬衣千余件。此外，作为南翔镇东社区儿童议事会理事，她还发动议事会成员组织活动，每年春节前都会为身边的困难家庭儿童送上温暖。

提社区建设“金点子”  
助力城市发展建设

随着年龄的增长，丁梓轩越来越关注社区建设和城市发展，积极参与社区公益活动，以敏锐的观察力发现社区建设的问题，建言献策，在儿童的角度发声。

南翔镇有一条南北向的“栖林路”，一头一尾分设两块路牌，“栖”是个多音字，长期以来，两块路牌上的拼音标注不一样，一块写的是qī，一块写的是xī，到底应该以哪个读音为准呢？当时还在

古猗小学读书的丁梓轩路过时注意到了这个问题，立即拨打市民热线反馈给了路政部门。很快，路政部门给予丁梓轩回复并落实，将这条路两块路牌统一标注成“栖(xī)林路”，这样的结果给丁梓轩带来极大鼓舞。

在社区空间改造中，她经过调查研究发现，现在大部分社区公共设施都偏向于0-3岁的低龄儿童（比如社区儿童之家都是一些小滑梯之类的幼儿娱乐设施），没有考虑到青少年的需求。于是她就向社区提出，希望改造时能开辟一个区域，让青少年在家附近有一个同伙伴一起阅读、活动、交流的空间。她提出的这个“社区青少年空间建设”的建议得到社区的认可和采纳，因此还获得了“2021年度上海市优秀人民建议人”的荣誉称号，也是获此殊荣者中年龄最小的一位。

作为大家心目中的公益热心人，丁梓轩始终秉感恩之心，用自己的热心善良为笔，爱心宽厚为墨，描绘暖人心扉的美丽图画。她也凭借自己的优异表现，成为2020-2021年度上海市中小学生十佳“新时代好少年（美德少年）”，并于近日再获2022年度全国“新时代好少年”殊荣。

**三言两语**

青春在公益中闪光

青春，是一种生机勃发、激情飞扬的人生，一种天下为怀、担当奉献的精神。中国已经进入一个大变革、大转型的伟大时代，年轻一代的青春，应该赋予什么样的内涵、展示什么样的风采？

我们欣喜地看到，越来越多

的青年将投身公益事业作为人生成长必修的课程，从公益中更深入地走进了大众生活。从公益活动活动中，青年可以更便捷地沉到社会的深层，沉到平民的日常。在城市的边缘，在大山的深处，在辽阔的乡野，原来还有那样一种更生动、更真切的生活，原来还有那么一个更博大、更深厚的中国。鲜活的中国国情不是书写的理论中，它是镌刻在大地上的。

青年一代要与广大民众相结合，要与社会实践相结合。这是中国进步青年一路走来的传统，也是当今中国有为青年成长成才的必然。

仰望星空，寻梦星空，这是理想主义的召唤。脚踏大地，扎根大地，这是青春精神的根基。公益情怀，当是理想主义的自我实现，当是青春精神永恒的聚焦点。

冯玉茹

南翔药企帮助肝癌晚期患者  
实现肿瘤根治性切除

记者 王建新

本报讯 近日，南翔企业中生复诺健研发的溶瘤病毒产品VG161，在临床研究中取得阶段性成果。据浙江大学附属第一医院公告，该产品成功帮助一例标准治疗失败、无法手术的肝癌晚期患者，实现了肿瘤病灶的根治性切除。

据了解，VG161于2021年3月在浙江大学附属第一医院开启临床研究。本次根治案例中的肝癌晚期患者，在研究第二阶段进组。患者由于腹腔巨大转移灶压迫主要血管，无法进行手术。经过8个疗程的VG161治疗后，其腹腔转移灶显著缩小，影像学提示已失去活性。经研究者评估决定，该患者于近日接受了残余病灶的根治性切除，实现无瘤生存。此案例表明，VG161单药治疗有良好的安全性，且具有肿瘤减期减级的作用。

VG161是中生复诺健基于SYNERLYTIC自研技术平台开发的首款产品，通过局部溶解肿瘤和系统性激活抗肿瘤免疫发挥作用。临床研究中，VG161对10例标准治疗失败的晚期肝细胞肝癌完成疗效评价，患者中位无进展生存6个月。初步结果表明，该产品对晚期肝细胞肝癌具有抗肿瘤作用，可以逆转肿瘤对检查抑制剂的耐药性。

位于南翔精准医学产业园的中生复诺健生物科技（上海）有限公司是中国生物技术股份有限公司（国药集团中国生物）与复诺健生物科技有限公司（复诺健生物）共同出资组建的中外合资企业。自2019年5月成立以来，公司依托复诺健生物全球领先的溶瘤病毒研发平台，以及中国生物强大的产业化能力和雄厚的科研实力，共同开展了创新溶瘤病毒药物、mRNA药物以及疫苗的开发。

**企业风采**

不管你在哪，只要需要，一定把药送到你手里！

记者 孙管胤

本报讯 “丽娜想尽办法帮我寄来的这些药品，解了我的燃眉之急！”日前，居住在江苏太仓的曹女士通过微信群向上海南翔古猗园社区居民汪丽娜表达感谢。

原来，曹女士的户口在古猗园社区，是社区的特扶对象。早在5年前，汪丽娜就与曹女士建立了长期联系，时常关心她的生活。

2022年12月28日上午，曹女士接到汪丽娜的电话，告诉她可以领取防疫物资和药品。这个消息对家里正缺药的曹女士来说如同一场及时雨，但路途遥远，自己和家人又都行动不便，如何拿药是个问题。

“不管你在哪，只要你需要，这些东西我们肯定想办法送到你家。”由于曹女士住址附近大部分网点已经暂停营业，汪丽娜四处打听可送达的快递，最终及时将物资送到曹女士手中。

同时，汪丽娜作为一名刚刚感染新冠后康复的病人，深知生病时的不易，便更加担心曹女士家的情况。她多次向曹女士询问是否要替她采购一些感冒药、退烧药，在确认曹女士家中已经备好了药后，心里的石头才落了地。

除了像曹女士这样已经搬家的居民外，社区内还有一些需要关爱、帮扶的特殊群体，汪丽娜也会一一电话慰问，询问他们是否缺乏药品、物资，是否需要社区帮助。汪丽娜表示，面对无情的病毒，希望能通过自己温暖、友善的行为，为居民们带去一丝安慰和关怀。

## 多学科会诊救治急危重症患者

通讯员 朱叶兰

本报讯 近期，随着社会面新增感染人数快速增长，南翔医院急诊量骤增，抢救室满员，医护人员的工作量和工作难度陡增。

日前，南翔医院业务院长管志海带领高洁、张超、王新广等内科专家深入各科室，对重症患者进行联合的MDT会诊查房，全程

采用主管医生病例汇报、专家床边查体与患者沟通交流以及办公室集中讨论的形式进行。

专家组成员从患者病理生理、营养状况、实验室检查、疾病转归等多个角度分析研判，尽力解决诊治过程中遇到的难题。

南翔医院医护人员坚持“轻伤不下火线”，奋力据守，集中一切力量资源，守护周边百姓健康。

## “非急救”转运工作服务保障居民就医

记者 于俊丽

本报讯 “真的要谢谢你们这些志愿者，老伴发烧了，我正着急的时候，你们就到了！谢谢你们把老伴抱到担架上送到了医院。”南翔市民王阿姨对前来护送转运的“抬抱”志愿者不断道谢。

2022年12月28日下午，王阿姨的老伴温老伯发烧伴咳嗽，王阿姨担心发生意外，便想着把老伴送到医院。但他们所在的南华小区101弄弄堂窄小，车辆难以通行，加之已年逾七旬的温老伯也无法下楼，无奈之下，王阿姨向南翔镇“非急救”转运调度专班求助。电话接通后不到20分钟，两位“抬抱”志愿者就赶到了王阿姨楼下。他们和转运调度车司机一起，用担架车将温老伯抬上专门的转运车送往医院。

近期，为缓解120急救车资源紧张的状况，南翔镇成立了“非急救”转运工作组。在提供医疗救治服务保障的基础上，针对区120调度中心下派

的非急、危、重症患者，提前做好问诊并及时提供“非急救”转运送医。

目前，南翔镇已配置3辆24小时“非急救”转运车辆，其中普通车辆2辆，担架车1辆，并配备了6名由年轻联勤队员组成的“抬抱”志愿者轮值班制，以缓解非急、危、重症患者的就医需求。自2022年12月21日启动以来，“非急救”转运已顺利完成24单送医任务，其



## 这个驿站，让“轻伤不下火线”的他们有了停靠的港湾

记者 于俊丽

本报讯 2022年12月底，南翔将10座核酸采样亭改造成为发热诊疗亭，方便群众就医。

在民主街和德园路路口的发热诊疗亭，每位患者挂号、问诊、开方不到10分钟就能完成。诊疗亭两侧分设预检、诊疗、取药窗口，由两名工作人员提供服务。

“一名是预检人员，兼顾挂号和收费，另一名是全科医生。”镇社区卫生服务中心副主任徐冬建介绍。

诊疗亭内备有退烧、感冒、止咳、中药方剂等药，每周一至周五8:30-11:00,13:30-16:00开放。

1月4日，南翔在原基础上又增设了9个发热诊疗亭，均靠近居民住宅，最大化利用空间资源，便利居民问诊配药。

这段时间，南翔镇社区卫生

服务中心前来就诊的发热病人大幅增加。面对医护减员严重的现状，不少感染新冠病毒的医务人员康复后立即返岗，像张医生这样刚退烧就投入救治一线的医务人员不在少数。

为了让返岗医务人员得到良好的休息，同时也减轻他们的后顾之忧，南翔镇社区卫生服务中心将群团服务站临时改造成医务

人员关爱驿站，配备了床、饮水机、微波炉等生活设施，给有需要的医务人员提供休养场所，让他们能以更饱满的精神状态投入医疗救治工作。

此外，镇社区卫生服务中心还加强防护物资的统筹调配，优先保障临床一线医疗防护物资供应，为医务人员发放防疫中药包，增强他们的防病抵抗力。